



El resurgir de España

Es un hecho evidente, el que sólo la malicia de los hombres puede desconocer o negar, que nuestro pueblo no vive estancado en sus actividades, cosa que lógicamente debiera ocurrir por las circunstancias críticas en que se mueve el mundo y que al parecer aconsejaban una pausa en el planear, un descanso en el obrar, en espera de mejores tiempos en que la abundancia de medios materiales proporcionara recursos muchos con los cuales restaurásemos lo destruido en tiempos pasados y realizáramos otras obras de vitalísimo interés para nuestra nación.

El Caudillo ha superado a la lógica en este aspecto; y, venciendo toda clase de obstáculos, ha puesto en movimiento los recursos dineros de que dispone el Eriario español y mediante planes muy bien estudiados, y sobre todo rápidamente despachados en todos los ministerios, ha hecho completamente tangible la restauración prontísima de España.

Esa voluntad eficaz de nuestro Régimen se traduce, no sólo en ir reconstruyendo cuanto deshizo la guerra y perfeccionándolo, sino que día por día se levantan espléndidos edificios públicos, nuevos puentes, se terminan pantanos, y luchando bravamente con la terrible realidad de la guerra se va decididamente a la realización de grandes proyectos que han de traducirse en la elevación de la vida de los españoles, en mayor rendimiento de las tierras, en aprovechamiento más fructífero de nuestros campos, en el mejoramiento de nuestras industrias para independizarnos en lo posible del concurso del extranjero. Y todo esto sin una huelga, sin un movimiento subversivo, que tan caros han costado en otros tiempos a nuestra nación en pérdidas de vidas humanas y de dinero. Y el obrero y el patrono ayudándose en cristiana hermandad en esta empresa salvadora, sin odios, por afectuosa camaradería que contrasta con el vivir de esclavos que caracteriza el comunismo, el cual, en las regiones donde domina, somete a todos, ricos y pobres, productores y consumidores a un régimen de tiranía tal que espanta a todo hombre honrado.

Este vivir nuestro sosegado y tranquilo, bienhechor cien por cien, pretende el comunismo deshacerlo con sus ataques solapados, con sus intrigas constantes. Frente a él está España con su Caudillo y su Falange y tras ellos todo el pueblo hispano, dispuestos a realizar plenamente este espléndido resurgir de España, que nos eran capaces de impedir con sus ladinas manobras los elementos antiespañoles, insensatamente confiados en el resurgir soviético, «afortunadamente» imposibilitado ya en España, gracias al poderoso vigía que la Providencia colocó al frente de nuestros destinos patrios y que cuenta con medios eficaces para estrangular cualquier tentativa subversiva en nuestro país.

El temporal tormentoso en España Llueve torrencialmente en Galicia y la MANCHA

Parte oficial meteorológico

Situación general: Ha habido bastantes tormentas en toda España, acompañadas de precipitaciones no muy abundantes. El cielo ha estado casi siempre cubierto con nubes de tipo cumultiforme.

Tiempo probable: Continuarán las lluvias de distribución irregular y las tormentas en diferentes puntos del interior de la Península.

MADRID — Anoche se desentendó sobre Madrid una enorme tormenta. Llovió torrencialmente, convirtiéndose las calles en pocos minutos en verdaderos ríos. En los barrios extremos de la capital se produjeron numerosas inundaciones, con la consiguiente alarma de los vecinos.

En la central telefónica del Servicio de Incendios a las doce de la noche se habían recibido más de un centenar de avisos reclamando el auxilio de los bomberos, quienes con su acostumbrada diligencia acudieron a los lugares de mayor peligro.

Uno de los lugares de mayor alarma fué el edificio donde está instalada la estación de Radio Nacional, pues al inundarse los sótanos se temió en un principio por la inutilización de los acumuladores allí instalados. Con la oportuna y rápida intervención de las bombas se evitó que el agua causara desperfectos en el material. El Metro quedó interrumpido en la estación de Noviciado a causa del agua que allí entró. Cortacircuitos se produjeron muchos como consecuencia de tantas descargas eléctricas y muchas

alcantarillas se desbordaron. Por fortuna no hubo desgracias personales y merced a los rápidos auxilios prestados las inundaciones quedaron reducidas al mínimo.

Inundaciones en Galicia

LA CORUÑA, 12.—Se reciben noticias de Puentedeume de que el pasado día 10 la fuerte tormenta de agua que cayó sobre aquel término municipal ha producido grandes daños, principalmente en la agricultura.

Las calles quedaron inundadas y obstruidas por los escombros que arrojaban las aguas descendentes del monte Breame. Las cosechas de patata, maíz y otros productos han quedado completamente destruidas y muchos vecinos en la miseria. Estas cosechas se presentaban magníficas. Numerosas casas resultaron también inundadas.

Las mayores pérdidas se registraron en un taller de construcción de muebles y en un café, donde todas las existencias y enseres quedaron inutilizados.

Obreros municipales proceden a la limpieza de la villa, y la Alcaldía ha solicitado ayuda de las autoridades provinciales. —(Cifra).

En El Ferrol

EL FERROL DEL CAUDILLO, 12.—Se ha desencadenado una tormenta de agua, con gran aparato eléctrico, que ha producido grandes daños en numerosos pueblos comarcanos. Algunas casas de planta baja quedaron inundadas.

El velero «Pepita Hermosa», que venía de Gijón, fué sorpren-

El Congreso Hispano-portugués Carmelitano

En la solemne sesión de ayer pronunció una conferencia el señor Obispo de Avila

Intervención de destacadas personalidades de la Orden en la cuarta jornada

VALLADOLID, 12.—La cuarta jornada del Congreso Hispano-portugués de la Venerable Orden Tercera, que viene celebrándose con inusitado esplendor, dió comienzo a las ocho de la mañana, asistiendo los congresistas a la misa de comunión que se celebró en la iglesia de San Benito, oficiada por el obispo de Avila. La plática preparatoria estuvo a cargo del padre Brocardo, provincial de los Carmelitas de Andalucía.

En el Paraninfo de la Universidad se celebró la sesión privada, interviniendo el padre Bruno, de la provincia de Burgos, que trató el tema «Relaciones de la Orden del Carmen con las demás Asociaciones carmelitanas». El padre Valentín, de la provincia de Castilla, desarrolló el tema «Necesidad y procedimientos para incrementar las adhesiones y unificación de la Venerable Orden Tercera, su constitución y vida interna», y, en último lugar, el padre Sergio, de la provincia de Navarra, trató el tema «Cooperación de la Venerable Orden Tercera del Carmen con las demás Instituciones católicas, en especial con la Acción Católica». Terminó la sesión cantándose el himno oficial del Congreso. —CIFRA.

Anoche se celebró la segunda sesión

VALLADOLID, 12.—Esta noche se ha celebrado la segunda sesión de la cuarta jornada. Por ser pública la cantidad de congresistas, peregrinos y fieles reunidos en la iglesia de San Benito el Real de los Padres Carmelitas, ha sido extraordinaria. Intervino la señorita Hilari Sevilla, inspectora de Primera enseñanza, de la institución Teresiana, que pronunció una conferencia sobre el tema «Participación de la Venerable Orden Tercera en la Acción Católica, Enseñanza de las obras de caridad». A continuación intervino, interpretando varias obras religiosas la Coral Vallisoletana, dirigida por el maestro Blanco. Por último, pronunció una conferencia el doctor don Santos Moro Briz, obispo de Avila, acerca del tema «Armonía de la vida activa y contemplativa del

dido en alta mar por el fuerte temporal, que le destruyó su arboladura y velamen viéndose en peligro de zozobrar. Pudo llegar el Ferrol con el cargamento de carbón que traía. —(Cifra).

Lluvia en Toledo

TOLEDO, 12.—A la una de la madrugada descargó sobre Toledo una fuerte tormenta, acompañada de fuerte aguacero, que duró hasta las once de la mañana de hoy. Los labradores se muestran satisfechos, pues la abundancia de agua favorece extraordinariamente los viñedos y las plantaciones de patatas. —(Cifra).

El temporal en la Mancha

CIUDAD REAL, 12.—Durante la pasada noche ha llovido con gran intensidad. Esta mañana, a las nueve, descargó una fuerte tormenta de agua, acompañada de relámpagos y truenos. El cielo sigue muy nublado, aunque a ratos luce el sol. —(Cifra).

Terciario Carmelita descalzo, según las enseñanzas de nuestros santos doctores Teresa de Jesús y Juan de la Cruz. —CIFRA.

La llegada del presidente de las Cortes

VALLADOLID, 12.—Ha llegado don Esteban Bilbao, presidente de las Cortes Españolas que viene para representar al Caudillo en la clausura del primer Congreso Hispano-portugués de la V. O. T. del Carmen.

Llegó al hotel acompañado por autoridades y jerarquías que cumplimentaron al presidente de las Cortes. —CIFRA.

El ministro de Educación Nacional visita los centros docentes

SAN SEBASTIÁN, 12.—El ministro de Educación Nacional ha visitado la Escuela Elemental de Trabajo y la Normal de Maestras. Más tarde estuvo en el Conservatorio Municipal de Música.

El señor Ibáñez salió muy satisfecho de su visita y felicitó al director del Conservatorio por la brillantez con que éste desarrolla sus tareas. —(Cifra).

El ministro de Negocios Extranjeros en San Sebastián

SAN SEBASTIÁN, 12.—Ha llegado, procedente de Madrid, el señor Lequerica. —(Cifra).

Mensaje de Pío XII al Presidente de Polonia

«Hemos hecho lo posible para defender a los oprimidos y lograr para ellos la protección de la ley»

ROMA, 12.—El radio del Vaticano ha transmitido el siguiente mensaje de Su Santidad el Papa al Presidente de Polonia:

«No es necesario repetir la profunda impresión que nos causan los sufrimientos de todas las víctimas de esta terrible guerra y entre ellas, de manera particular, nuestros amados hijos de Polonia, que desde hace cinco años se hallan sometidos a las mayores ansiedades y pruebas. Nos conmueve hondamente el llamamiento que nos han hecho últimamente las mujeres de Varsovia. Nunca hemos cesado de rogar al Todopoderoso para que con su gran misericordia haga llegar pronto el día de vuestra liberación y el fin de estas jornadas de tristeza. En repetidas ocasiones durante estos últimos años hemos elevado nuestra voz para recordar al mundo los principios básicos que deberían regir la guerra, principios que puedan servir de base para la paz futura, que, durante una audiencia concedida hace algunas semanas a un grupo de nuestros hijos polacos, describimos como duradera y llena de prosperidad para las naciones. Todo el mundo sabe que hemos hecho todo lo posible dentro de nuestra misión apostólica, para defender a los oprimidos y obtener para ellos la protección de la ley. En cuanto a

EFEMERIDES

MUERTE DEL REY FELIPE II

13 de septiembre de 1598

Por R. GOMEZ MONTERO.

Hace 346 años, que el Rey prudentísimo de España, moría en San Lorenzo de El Escorial, dejando a su hijo Felipe III, un reino que en sus dominios no se ponía el sol, un reino digno del Gran Emperador Carlos V, que a la muerte del fundador de El Escorial no continuó por las mismas rutas de grandeza.

Su reinado ha dado días tan gloriosos a la historia de nuestra Patria, como para considerarle, sin discusión alguna, uno de los mejores reyes de la corona española.

Cuando ganó la Batalla de San Quintín, decidió edificar El Escorial, el Monasterio de San Lorenzo el Real, en honor al gran Santo español al que tenía gran devoción.

Presenció la construcción de la gran fábrica de estilo herreriano, y al fin vió coronada su obra en la «octava maravilla del mundo».

Allí recibió la noticia de la victoria de Lepanto... y la derrota de la Escuadra invencible.

La difícil tarea de regir los destinos de un pueblo impone, además de la responsabilidad, un sacrificio extraordinario, sacrificio que el gran Rey español no apartó un momento de su vida agitada en el trabajo, hasta ver el Imperio español floreciente, como fiel continuador de la espada del César Carlos I.

«El Rey—dice el P. Siguenza—estaba flaco y gastado de las continuas dolencias, y mal convalecido». Era necesario ir a su casa de El Escorial, o mejor dicho a su tumba; junto al panteón donde

reposaban sus padres (principal misión de la construcción del Monasterio).

Allí pasó sus últimos días Felipe II, en aquella alcoba austera y pobre, junto a la ventana que mira al altar mayor de la basílica... precisamente sobre el lugar donde ahora reposan sus restos mortales...

Estaba oyendo la santa misa del alba del 13 de septiembre, precisamente, el mismo día que hacía 14 años que puso la postrera piedra de aquella fábrica. Su vida cristiana le ofrecía una buena muerte.

«¡El Rey ha muerto! Doblaron las cincuenta y una campanas en señal de luto. Acababa de morir el Rey don Felipe II, ¡Vivió 71 años, reinó 42!»

A las cinco de la mañana, cuando entraba la primera luz del día 13 de Septiembre de 1598, exhaló el gran Rey en aquella alcoba. ¡Contraste con el resto del edificio! Sobre la puerta se leen hoy estos versos:

«En este estrecho recinto murió Felipe Segundo, cuando era pequeño el mundo al hijo de Carlos Quinto.

Fué tan alto su vivir, que sola el alma vivía; pues aun cuerpo no tenía cuando acabó de morir.»

Su historiador el Padre Siguenza dice: «Cuantos nos hallamos allí presentes, celebramos su tránsito con grande copia de lágrimas, todas pocas para tan grande pérdida, y aún a muchos aún no se les han enjugado ni le acabarán de llorar hasta que se acabe la vida».

La terrible «leyenda negra» de todos los tiempos no obtuvo ningún triunfo ante la tarea de la política emprendida por el gran Monarca de la Casa de Austria. Por eso estamos orgullosos de aquel reinado que fué «el zenit de la grandeza del Imperio español.»

Su mayor pesadumbre al morir, fué que sus descendientes no continuasen manteniendo el pabellón español por todas las tierras de Europa, de América y de Africa, ya dentro de los dominios de la Patria; y así lo dijo: «Dios que me ha dado tantos reinos, me ha negado un hijo capaz de regirlos.»

Ofrenda de los alumnos de la Academia General Militar a la Virgen del Pilar

ZARAGOZA, 12.—A las cinco de la tarde, en el templo del Pilar, se ha verificado la presentación a la Virgen de la tercera promoción de caballeros alumnos de la Academia General Militar. Formando seis secciones, al mando del jefe del batallón, teniente coronel Estrella, han formado en el camarín de la Virgen ante la imagen del Pilar. Asistieron el director de la Academia, general Hidalgo de Cisneros, y todo el profesorado. Hizo la presentación de los alumnos el capellán primero de la Academia, don Julio Ruiz, que pronunció una plática.

Los alumnos ofrendaron un ramo de flores con las cintas de los colores nacionales a la Virgen. Recibió al director de la Academia a los profesores y a los alumnos el deán del cabildo, don Santiago Gualart. —CIFRA.

19 condenas de muerte

WASHINGTON, 12.—Dieci nueve miembros de la antigua Milicia del Gobierno de Vichy han sido condenados a muerte, según noticias que se reciben de París.

La Policía francesa ha manifestado que debe haber aún en Francia unos 50.000 alemanes soldados y civiles cuya busca se realiza sistemáticamente. No obstante la detención de tales fugitivos resulta difícil, porque se encuentran en posesión de una perfecta documentación francesa —EFE.

Postal de Arévalo

Con el palpitante recuerdo del Gran Congreso Eucarístico, celebrado en fecha reciente en nuestra ciudad, que se desenvuelve orgullosa en armonía con su pretérita historia y en el que se levantó con su fe un hito esplendoroso que hace brillar las glorias de Castilla por el amor a Jesús Hostia, se abre para Arévalo en el día de hoy una nueva época que será esta luminosa con la presencia de la Orden Salesiana que irradiará con sus espirituales valores y vasta cultura social y patria, esta tierra parda y dura de Castilla, madre de tantos hijos preclaros, que han sabido honrar en todos los tiempos a su Dios, a su Patria y a su Tradición.

De este día, en la agonía ya del estío, con un amanecer claro casi otoñal, arranca un perpétuo día sin amaneceres, prezosos y atardeceres tristes para esta simpática ciudad que rodeada por dos ríos, parece un baluarte de la fe, donde no podrán llegar para destruirla, ni el repugnante vicio ni la deshonra del error.

Aludo a la inauguración de la Casa-Seminario provisional de los Salesianos de esta provincia Celta, preludio de aquel Seminario que a la vuelta de un año, será plantel de trescientos alumnos que después poblarán colegios de enseñanza y serán miseros ardorosos en el campo de la Iglesia, que harán que se iluminen con los rayos de la fe regiones enteras de hijos de Dios que viven en medio de las tinieblas de la infidelidad.

En la casa solariega, propiedad que fué de aquel gran apellidado «Zancajo», que un día en nuestra Cruzada de liberación llenó de gloria su historia al caer bajo el homicida plomo de la horda roja en nuestra brava Legión, después de haber renunciado a una vida de gloria que empezaba llevando el gobierno de la provincia cántabra, un sacerdote salesiano que rige los destinos de la provincia celta, y en la que tal vez fué cuna de Agustín Zancajo, revestido con pluvial y con la ceremonia más sencilla de la oración, bendecida la simpática y linda Capilla, en donde Jesús, desde mañana tendrá sus charlas con los preclaros hijos de Don Juan Bosco, y cambiará impresiones con los nuevos alumnos para hacerse como ellos niño entre sus danzas, sus cantares y sus juegos.

A esta ceremonia, con la emoción más honda deban realce los sacerdotes todos de la Ciudad, el digno alcalde con su Ilte. Ayuntamiento, impulsores de esta gran obra. Las autoridades todas civil, militar, judicial y social, seguían la augusta ceremonia que cerró con elocuentes palabras el Reverendo señor don Modesto Bellid, provincial de la Orden, en medio de un silencio religioso, que fué la senda por donde, abriendo el corazón Arévalo, se introduce el espíritu de la preclara Orden, que hace ya desde los primeros instantes a esta Ciudad, un pueblo verdaderamente salesiano.

Amenizado el acto por las voces infantiles de un selecto coro de niños, que magistralmente interpreta cantos alusivos a la ceremonia, se sucede el recorrido de habitaciones, por las autoridades que quedan altamente impresionadas ante el orden y primor, conque todo lo ha dispuesto la experta mano del gran organizador de todo, secretario del reverendo Provincial, don Jesús, que recibe la felicitación más sincera de todos. Son todos obsequiados con un vino español, en el que brindan por el éxito de la reciente fundación, que será en Arévalo ralgambre de fe y de cultura salesiana.

En la mayor intimidad, y con la sencillez con que saben hacer todas las cosas los hijos de Don Bosco, se celebra un banquete, al que son invitados ambos pá-

rrucos el alcalde y los tenientes de alcalde don Julián Zurdo y don Ricardo Jiménez, cooperadores estos últimos en los detalles, aún más nimios, de la preparación de esta Casa Seminario.

En los nuevos brindis los alumnos deleitan con sus cantos y declamaciones a los comensales.

Bien venidos sean los PP. Salesianos a esta noble y leal ciudad de Arévalo, hospitalaria y acogedora como suelen ser los pueblos de Castilla, donde recogerán sus frutos las directrices del celo y virtuoso P. director don José con los que será claveteado como los cientos diamantes el escudo de este pueblo que sigue sin vacilación su historia gloriosa.

Arévalo 5 Septiembre de 1944.
Arévalense.

NOTA.—Otra gesta lleva a cabo esta ciudad en estos días: la de la elevación del Sagrado Corazón de Jesús en la torre de Santo Domingo de Silos.

Se darán detalles en este periódico de la fecha de su inauguración oficial, por si los diocesanos quisieran asistir, ya que es el primer monumento de esta índole en nuestra amada diócesis de Avila.

Instituto Nacional de Enseñanza Media de Avila

Concurso de Ayudantes

Próxima a terminar la vigencia del nombramiento concedido a los actuales ayudantes de clases prácticas, procede convocar el reglamentario concurso que previene el Decreto de 25 de febrero de 1939, para el año académico de 1944 45.

En consecuencia, se abre el plazo para solicitar las vacantes que luego se detallan, durante los días laborables comprendidos entre el de hoy y el 25 de septiembre actual y horas de once a trece.

Las instancias reintegradas se presentarán en Secretaría, declarando los estudios, títulos y méritos del interesado, no aportándose los justificantes hasta el momento de entrar en posesión del cargo los que resulten nombrados ya que para cobrar cualquier cantidad que les corresponda necesitan su título profesional o certificado de depósito en el caso de que se exija.

Se previene que estos nombramientos no son válidos más que para el curso anunciado, sin que concedan derecho a sueldo o gratificación de ninguna clase, excepto las obtenciones de Permanencias por el trabajo que se les pueda encomendar.

Las plazas a cubrir son las siguientes:

Para Licenciados en Ciencias. — Una de Matemáticas, una de Ciencias Naturales y una de Física y Química.

Para Licenciados en Filosofía y Letras. — Una de Lengua Latina, una de Lengua Española, una de Lengua Griega, una de Geografía e Historia y una de Filosofía.

Para no titulados. — Una de Lengua Alemana, una de Lengua Francesa, una de Lengua Inglesa, una de Lengua Italiana y una de Dibujo.

El director, *Maria Dolores de Palacio.*

Efemérides.—14 de Septiembre de 1787

Se publica un número del periódico titulado "Espíritu de los mejores diarios ilustrados"

Por Juan de EGA.

Unos incipientes periódicos se comenzaban a publicar por aquellos días. Uno de ellos es este, titulado «Espíritu de los mejores diarios literarios que se publican en Europa». Dicho título no puede ser más rimbombante ni que se comprometa a más. Sin embargo, el número correspondiente a este día que tenemos en nuestras manos, es un periódico chiquito, menos de la cuarta española con ocho páginas... Lleva por lema este apotegma latino, terriblemente enfático. «Erudito inter prospera ornamentum, inter adversa refugium». El artículo de fondo está dedicado al tema siguiente: «Método fácil para hacer los libros sin hielo o para hacer hielo artificial en el verano». Después como caso curioso de Historia natural, publica una carta escrita de Jersey, cuyo último párrafo refiere lo siguiente: «Ayer pasé a caballo a la bahía de S. Omen, a fin de ver muchos árboles que se acaban de descubrir bajo el agua, y en tanto número que parece ser de un bosque que se tragaron las aguas. También hay algunos en un espacio bastante grande, terreno que forma la playa, pero es de advertir que continúan hasta muy dentro del mar. Muchos tienen más de cuarenta pies de largo, y la prueba de que crecieron bajo el agua es evidente, porque sus raíces están prendidas en la tierra. Lo que admira más en este descubrimiento es que en el espacio de muchas millas a rededor de esta bahía, el suelo está enteramente cubierto de arena hasta una gran profundidad, no viéndose en todo él ni un solo árbol». El «descubrimiento no puede ser más interesante» sobre todo para aquellos tiempos en que la ignorancia era muy grande en determinadas ciencias.

Siguen las noticias. Hay una de Hungría que dice: «Cartas de Hungría anuncian que un médico acaba de descubrir un remedio muy importante. En la simple infusión de una planta conocida con el nombre de «astragala monspeliensis» ha hallado un medio segurísimo con ciertos dolores reumáticos, habiendo probado su eficacia en cinco experiencias. Si el éxito es como dice, no puede dudarse que el médico de Hungría ha hecho el mayor servicio a la humanidad».

Más abajo se expresa así: «Un químico alemán ha encontrado —según se lee en un papel público— que los granos de la «actocapicata» dan un color tan sólido como el de la coquevilla. Debense hervir con heces de vino secas y con estaño «descompuesto».

Entre lo que se refiere a España, inserta este rasgo de virtud, acaecido en León: «Siguiendo el ejemplo de la suscripción hecha en París para la construcción de cuatro hospitales nuevos abrieron una en esta ciudad los administradores del hospital de esta ciu-

dad para encontrar la suma de 91.200 libras de que necesitan para aumentar las trescientas camas nuevas, a fin de que en una misma no hubiese dos enfermos. Los efectos han sido felices, pues se ha recogido, además de dicha cantidad, un excedente considerable que se empleará en la construcción de una nueva enfermería. El fervor con que los ciudadanos de León han concurrido a esta obra de humanidad y las sumas considerables que los de París ofrecieron para construir los cuatro hospitales prueba que puede contarse con la beneficencia pública cuando la excita el Soberano con su ejemplo y la favorece el celo de los administradores del bien de los pobres».

«Es necesario copiar más? He aquí la prueba más palmaria de lo que eran aquellos incipientes periódicos que se comenzaron a publicar en el año 1787 en Madrid.

FIGURAS DE ESPAÑA

Rodrigo Ronquillo

Por Javier B. de la Torre

Fiaco, cenceño y sarmentoso, como una talla de las que labran los reos imberberos españoles que dando forma a un leño le imponían un espíritu de austeridad ascética, así era en su figura aquel terrible alcalde cuyo nombre era nuncio del espanto.

La fibra de los pinos de Arévalo, que no todo en Castilla es pedregal y yermo, parecía estar en su cuerpo y en su alma, que semejaba impenetrable. Pero era don Rodrigo Ronquillo, que tras de su fría apariencia ardía un fuego que él consideraba sagrado. El de la antorcha de la ley.

Xevros no había dejado en estos reinos un ducado de a dos. La plaga flamenca que vino con el marido de la reina doña Juana quería consumir su esquilmo antes de que el hijo de la prisionera en Tordesillas acudiera a coronarse Emperador. El cetro de la regencia que empuñó Cisneros que daba en manos de un extranjero: el cardenal Adriano.

Don Rodrigo Ronquillo ejercía su autoridad en Zamora, y más de una vez terminó desabrido las pláticas que comenzó animoso con el obispo don Antonio de Acuña. Ambos amaban la ley, pero la entendían de distinto modo. Don Rodrigo placíase en recordar y pensar que más le recordaban los segovianos haciendo memoria de sus rigores cuando en 1504, el año en que murió la Reina Católica, fué alcalde de Segovia con el corregidor Diego Ruiz de Montalvo.

Alzose Castilla comunera, y Ronquillo, alcalde de Zamora, vió con horror como era su prelado, tan diestro en la predicación, quien con su palabra avivaba el fuego de las muchedumbres. To-

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Sección Femenina

El Campamento Femenino del Frente de Juventudes

En Piedrahíta, y en el magnífico palacio del Duque de Alba, se halla instalado el Campamento Femenino del Frente de Juventudes.

La vida en el Campamento está informada por una disciplina alegre y suave que hace que transcurra tranquila y llena de una alegría sana que estas camaradas de Frente de Juventudes llevan en sus canciones y en sus risas.

Y a lo largo del día, en la Cruz de los Caídos, en las clases de música, Religión y Nacional-Sindicalismo—a la vez que fortalecen sus cuerpos, nuestras chicas reciben la formación religiosa y política que necesitan—muestran el deseo que tienen de formarse para mejor servir a España.

Las clases de Educación Física y Deportes en las que hallan el placer propio para su juventud. Y con sus bailes y canciones hacen resurgir ante nosotros, en evocación alegre, las distintas regiones de España...

Rezo del Santo Rosario, Oraciones de la tarde... Arriar banderas y con la noche una de las cenas más animadas de la vida del Campamento: el fuego de Campamento, en el que cada día uno de los grupos de acampadas luce su ingenio y ven premladas sus habilidades con ruidosas aclamaciones y calurosos aplausos.

En esta hora la jefe de Campamento en una charla breve explica a las chicas la vida y los hechos de algún personaje histórico; al conjuro de su palabra evocadora han desfilado ante las flechas Santa Teresa de Jesús e Isabel la Católica, Franco y José Antonio que con sus vidas ejemplares supieron enseñarnos el camino a seguir para mejor dar gloria a Dios y servir a España.

Ha terminado el día y como si despertásemos de un bello sueño nos vemos precisados a dejar el Campamento «Santa Teresa de Jesús» en el que hemos pasado unas horas deliciosas.

La regidora provincial de P. y P.

ledo con Padil a Madrid con Zapata, con Negrete y con Castillo, levantaban el ánimo popular y servían de cabeza al impulsor. En Segovia el regidor Tordesillas había sido arrastrado hasta la Cruz del Mercado, donde quedó su cadáver entre los cuerpos ahorcados de los dos alguaciles, Hernán López Pielón y Roque Portal.

Un caudillo surgió de entre el pueblo segoviano para ponerse al frente de los doce mil hombres que habían de ir bajo la bandera de la comunidad a combatir al tremendo Ronquillo. Era Antón «el Pelaire», un menestral de cuyas manos había salido tal vez el tabardo carmesí, que haciendo ostentación de autoridad y gala vestía don Rodrigo de Tordesillas el día en que saltó cara a la muerte a desfiar las iras populares. Pero no tardaron en volver derrotados, dejando abundante cebo para las horcas de Ronquillo.

De una culpa hay que redimir al fiero don Rodrigo. El era el rigor, el sumo rigor, pero no el exceso. El acompañó a don Alfonso de Fonseca cuando este general, por orden del Consejo, fué a sacar la artillería de Medina del Campo y halló la resistencia de la opulenta ciudad. Pero no fué el sino el hermano del obispo de Burgos, quien ordenó que fuesen arrojadas sobre las casas las alcancías de alquitrán y quien hizo que el fuego devorase aquella ciudad famosa por sus ferias y sus mercados que influían en las finanzas europeas.

Sección religiosa

Día 14, Jueves.—La Exaltación de la Santa Cruz.—Santos Cornelio, Salustia, Crescencio, niño, Rósula, Victor, General, mártires, Materno, ob.

La misa y oficio divino son de la Exaltación de la Santa Cruz, con rito doble mayor y color encarnado.

Nuestra Señora de la Salud

Siervas de María.—La Comunidad de Siervas de María, en unión de varios devotos, consagra a su Excelsa Patrona la Santísima Virgen, bajo la advocación de «Salud de los Enfermos» solemne novenario.

Todos los días de la novena se celebrarán dos misas. A las ocho, la de Comunidad, y a las nueve, en la que se hará la novena rezada.

Por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio de la novena, plática por don Angel Esteban Matilla, beneficiado de la S. A. I. Catedral, bendición y reserva.

Nuestra Señora de la Soterraña

San Vicente.—La Cofradía Patronato de Nuestra Señora de la Soterraña honra a su excelsa Patrona y de la ciudad de Avila, con solemne novena.

Todos los días se dirá misa rezada a las nueve de la mañana. Por la tarde, a las siete y media, se rezará el Santo Rosario, ejercicio de la novena y plática por el muy ilustre señor don Justo Sánchez, canónigo penitenciario de la Santa Apostólica Iglesia Catedral, terminándose estos cultos con Salve cantada y plática a la Virgen.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Plaza de la Victoria (Resepo Municipal)

Lista de los números premiados del CUPON PRO CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 12 de Septiembre de 1944

Premiado con 25 pesetas, número 038
Premiados con 750 pesetas todos los números terminados en 38

El régimen alimenticio del



enfermo del estómago...

...no de ser de tal naturaleza, que proporcione al aparato digestivo la máxima quietud posible, debiendo ser a base de leche, verduras, frutas y otros alimentos naturales y como medicamento, se debe tomar después de las comidas el

ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS

(Censura sanitaria 243)

Reparaciones ¡ATENCIÓN! SEÑORA:

en gramófonos

Cambio de discos de gramola



Su máquina de coser la tendrá perfectamente limpia y reparada encargándose al competente y especializado mecánico de estas máquinas Sr. Sandoval, respondiendo de la reparación de la misma por muy antigua o usada que sea.

Para prolongar la duración de las reparaciones que el Sr. Sandoval hace, es absolutamente necesario se dé aviso a este mecánico y no permitir, bajo ningún pretexto, que ningún otro mecánico pretenda arreglarla, pues ello es la causa de frecuentes reparaciones que perjudican a la máquina de coser

No confundirse! Carrera Santo Tomás, número 22, 1.º, Izquierda.

Se recibe avisos en pasaderecho «Hermanos Sandoval», Mercado de Abastos

Siguen encarnizadas las operaciones bélicas en los diversos frentes

Partes oficiales de los Altos Mandos de los ejércitos en lucha

Cuartel General del Cuerpo expedicionario aliado, 12.—El parte oficial de guerra dice:

«Las tropas aliadas han cruzado la frontera germanoluxemburguesa y han establecido contacto con las fuerzas que avanzan desde el sur.»

En el valle del Mosela continúa la dura resistencia del enemigo. Más al norte las tropas que cruzaron la frontera alemana en número considerable se hallan ahora al no oeste de Trier. Las fuerzas que liberaron la ciudad de Luxemburgo tropezaron con cierta resistencia enemiga al noreste de Mertz. En las Ardenas hemos avanzado en las cercanías de Bastogne. Al sur de Lieja nuestras tropas han cruzado la carretera Harre-Aywall'e. Hemos ocupado Herve, a 16 kilómetros al este de Lieja, después de vencer una esporádica resistencia enemiga.

También hemos alcanzado Juppelle, en la carretera Lieja Tongres. A pesar de una encarnizada resistencia alemana hemos ensanchado la cabeza de puente sobre el canal Alberto.

Al este de Gante hemos liberado Lokeren y San Nicolás.

En la costa, tropas aliadas han alcanzado Blakenberghe. Entre Calais y Cabo Gris Nez hemos tomado Wissant y Sanatte.

Empalmamientos artilleros enemigos y reducidos situados entre Metz y Thionville han sido atacados por poderosas fuerzas de bombarderos medios y ligeros durante el día de ayer. Nuestros aparatos, uno de los cuales no ha regresado, encontraron intenso fuego de barrera antiaéreo, pero no encontraron cazas. Objetivos ferroviarios desde Saarbrücken a Colonia fueron alcanzados por cazabombarderos que destruyeron o averiaron muchas locomotoras y vagones. Otros cazabombarderos atacaron cañones enemigos y fortificaciones en el este de Bélgica. Un aeródromo en Leeuwarden y las instalaciones de un « ferry boat » en Breskens fueron los objetivos de nuestros bombarderos medios y ligeros en Holanda. La zona fortificada de Brest recibió un nuevo y duro castigo por parte de los bombarderos pesados, en tanto que cazabombarderos hostigaron a la guarnición de la ciudad.

Aviones del servicio de protección de costas atacaron ayer por de cuatro grandes minadores a la altura de Christiansand y los dejaron envueltos en llamas. El domingo por la tarde una formación de «bous» armados fué atacada con fuego de cañón y de cohete. Un buque fué hundido y otros cuatro averiados. No ha regresado uno de los aparatos británicos.

Durante la noche pasada bombarderos ligeros atacaron objetivos de transporte en Holanda y Alemania».—EFE.

Cuartel General Aliado, 12.—Del parte oficial:

«Séptimo ejército: El tercero y séptimo ejércitos han entrado en contacto en el este de Francia, donde hemos avanzado aún más en aquellos sectores de los que intenta retirarse el enemigo. Después de ocupar el importante nodo de comunicaciones de Dijon, las tropas francesas han mantenido el ritmo de su empuje alcanzando sus vanguardias la sub-Tille, 22 kilómetros más allá de Dijon. En este sector hemos ocupado la ciudad de Somberon sin mucha dificultad. Cerca de 3.200 prisioneros fueron capturados en un encuentro librado con columnas enemigas cerca de Autun, a 64 kilómetros al suroeste de Dijon. Tropas norteamericanas han alcanzado las afueras de Vesoul, en el curso de un avance emprendido en dirección norte desde los ríos Doubs y Ognon. Hemos avanzado bastante en este sector a pesar de una gran resistencia alemana, que incluye artillería y tanques.» EFE.

Parte alemán

Cuartel General del Führer, 12. El Alto Mando alemán comunica: «Han fracasado varios ataques enemigos cerca de Brujas, Gante y al norte de Amberes. Hemos liquidado una cabeza de puente enemiga establecida en el canal Alberto, al noroeste de Hasselt. Débiles destacamentos enemigos se mantienen todavía en la orilla septentrional del citado canal. Al norte de Hasselt, poderosas formaciones de infantería y tanques aliados han conseguido avanzar hacia Eindhoven. Hemos iniciado contraataques. Se han librado combates muy encarnizados al este y al sureste de Lieja y en el sector de Metz, donde nuestras tropas han resistido encarnizadamente a los grupos ofensivos enemigos que atacan. Al sur de Nancy hemos capturado varios centenares de prisioneros. Continúa la fuerte presión aliada en dirección a Vesoul, por el sur. Durante los últimos días el enemigo ha perdido 100 tanques en el frente occidental. Las guarniciones de Dunkerque y de El Havre siguen luchando contra poderosos ataques enemigos.»

Un grupo de choque mandado por el teniente coronel Fuerst resiste todavía al oeste de Brest, cerca de Le Conquet. La fortaleza de Brest es bombardeada intensamente por el enemigo. La guarnición de Lorient, en el curso de una salida, ha destruido varios depósitos enemigos de abastecimiento y munición.»—EFE.

Se ha rendido El Havre

LONDRES, 12.—La rendición de El Havre se produjo a las once horas treinta minutos de la mañana, ante las tropas británicas del primer ejército canadiense, que manda el teniente general Cremer, según detalla el correspondiente de guerra de la agencia Réuter en ese sector del frente.

Añade que el comandante de la guarnición alemana resultó gravemente herido y entonces el jefe entregó la fortaleza y ordenó a sus soldados que abandonarían la resistencia.

Esta rendición se ha producido a las trece y seis horas justas de haber sido desencadenado el asalto final contra la fortaleza.—EFF.

En los Cárpatos son rechazados por los alemanes los ataques enemigos

En el sector central del frente del Este prosiguen con intensidad los ataques rusos

BERLÍN, 12 (Del parte alemán) «En el sur de Transilvania y en los Cárpatos orientales hemos rechazado o contenido ataques enemigos por medio de contraataques. Cerca de Sanok y de Krosno continúa la dura lucha defensiva. El enemigo no ha conseguido efectuar la irrupción que deseaba. Al este de Varsovia y al noreste de Osrotenka nuestras divisiones han opuesto una encarnizada resistencia a los rusos, que atacan con ferocidad. Aquí también hemos logrado desbaratar los intentos de penetración del enemigo. Sin novedades dignas de mención en el resto del frente Este.»—EFE.

En el frente del Este

BERLÍN, 12.—Sobre la situación en el sector central del frente del Este la Oficina de Información Internacional comunica que los ataques soviéticos contra la cabeza de puente de Varsovia continúan con la misma intensidad. Las tropas del Ejército alemán y de las S. S., armadas pudieron contener los asaltos concéntricos del adversario. Un contraataque permitió reducir una brecha. Durante toda la noche hubo fuego de artillería.—EFE.

Unidades distinguidas

Gran Cuartel General del Führer, 12.—Como ampliación al comunicado oficial de hoy, el Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«En los encarnizados combates librados cerca de Krosno, el regimiento de infantería número 309,

VENDEMOS fábricas jabón y perfumería, provincia Paencia, con ferrocarril, existencias, maquinaria, mermos edificios, junto separado, pudiera interesar socio capitalista explotación. Publicidad Anuncie. Valladolid.

mandado por el comandante Sinram, ha luchado con gran valor en la defensa de un importante punto estratégico. En la batalla del bajo Narev la división de infantería número 129 de Hasse Turinga, mandada por el general von Larisch, y la quinta división de Wurtemberg, mandada por el general Sixt, se han distinguido por su constancia y valor en la lucha defensiva.»—EFE.

Norteamérica anuncia el hundimiento de un convoy nipón

PEARL HARBOUR, 12.—Aparatos despegados de portaaviones han atacado Mindano en Filipinas en cuyas aguas han destruido un convoy japonés de 52 barcos según se anuncia oficialmente. Fueron destruidos además 68 aviones nipones en tierra. El convoy fué echado a pique a la altura de la bahía de Misatván. Las pérdidas aéreas norteamericanas fueron «muy reducidas». En el ataque quedaron incluidos cinco aeródromos.—Del Monte, Valencia, Cayacán, Bayán, Davao.—Ocho aviones japoneses fueron derribados en combate aéreo y los demás se hallaban posados en los citados campos de aviación. Se hicieron también numerosos blancos en instalaciones portuarias, almacenes y cuarteles en Matine, Cayacay y Surigao. El convoy estaba integrado por 32 mercantes cargados y 20 sampanes los cuales fueron hundidos. Los aviones que tomaron parte en esta operación pertenecen a la escuadra mandada por el almirante Halsey. EFE.

Parte aliado

KANDY, 12.—El comunicado aliado del sureste asiático dice:

Fuertes ataques aéreos contra varias ciudades del REICH

Berlín anuncia la pérdida de 133 aviones enemigos

BERLÍN, 12.—(Del parte alemán):

«Los ataques diurnos de las formaciones anglo norteamericanas contra el oeste y centro de Alemania se dirigen principalmente contra las ciudades de Hannover, Magdeburgo y Eilenach. Durante la noche la aviación británica efectuó un ataque de terror contra Darmstadt. Algunos aparatos enemigos han vuelto a arrojar bombas sobre Berlín.»

Durante los combates aéreos y como consecuencia del fuego de nuestras baterías de la D. C. A., el enemigo perdió ayer sobre Alemania 133 aviones, de ellos 108 bombarderos tetramotores.—EFE.

Pérdidas británicas

LONDRES, 12.—El ministerio del Aire declara que no han regresado nueve bombarderos del ataque diurno efectuado ayer contra tres fábricas de gasolina sintética en el Ruhr. Castrup Rauxel, Kamen, Nordstern, por aparatos Lancaster, Spitfire, Halifax y Mustang. Añade—fué bombardeada densamente la ciudad de Darmstadt.

Perdidos 16 bombarderos, por siete cazas alemanes.

También fueron colocadas muchas minas en aguas germanas. Berlín sufrió asimismo un bombardeo—termina diciendo—, observándose una gran explosión.—EFE.

Más bombardeos en otros escenarios de guerra

Cuartel General Aliado, 12.—Del parte oficial:

«Aire: Bombarderos medios y ligeros atacaron ayer puentes carreteros y ferroviarios, emplazamientos antiaéreos y otros objetivos del campo de batalla en el norte de Italia.»

Cazabombarderos y cazas atacaron vías férreas, puentes, transporte ferroviario y motorizado, depósitos de munición, puestos de mando, cañones y otros objetivos, en el sector del campo de batalla italiano. Aviones de la aviación balcánica desplegaron actividad sobre Yugoslavia, Albania y Grecia, donde atacaron las comunicaciones carreteras y ferroviarias del enemigo, guarniciones, emplazamientos artilleros y la navegación en el Adriático. Los bombarderos pesados no actuaron ayer por causa del mal tiempo.

Las fuerzas aéreas del Mediterráneo efectuaron ayer 1.200 vuelos. En el curso de estas operaciones perdimos tres aparatos y el enemigo tres. Un avión alemán fué destruido en la noche del 10 al 11 de septiembre.—EFE.

Hay que vivir para ver —y hay que vender huevos—que usar el

AVE-SANIL

PAGO

extraordinariamente

Mobiliarios, cuadros, porcelanas, pianos, pianolas, escribanías, relojes de sobremesa y pared. También compro toda clase de miniaturas y toda clase de objetos de arte y antigüedades

Parador de la Fruta. HIDALGO

Pastos en Monte Herreros

250 cabras ROMERÓ LECEA en Otero, (Segovia)

Tip, y Encd. de Senén Martín.—Avia



6.5795

LOS VERDADEROS DISCIPULOS DE CRISTO HAN DE SENTIR HAMBRE Y SED DE JUSTICIA SOCIAL

La elevación del proletariado, elemento sustancial del nuevo orden

El Padre Santo previene contra las fáciles promesas de una felicidad milenaria y exhorta a la valerosa defensa de la civilización cristiana contra las corrientes ateas y anticristianas

Radiomensaje de Su Santidad en el V aniversario de la guerra

El 1.º de septiembre, V aniversario de la guerra, Su Santidad el Papa Pío XII dirigió al mundo un radiomensaje por medio de Radio Vaticana, cuyo texto castellano fué tomado taquígraficamente por el servicio especial de «Ecclesia», y dice así:

La defensa de la civilización cristiana

Al hacer hoy cinco años del estallido de la guerra la Humanidad, mientras vuelve los ojos para con-

templar de nuevo el camino de lágrimas y de sangre afanosamente recorrido en este hosco quinquenio de historia, se horroriza ante el abismo de miseria en que el espíritu de violencia y el predominio de la fuerza la han precipitado. Y aun sin dejarse abati por el recuerdo del pasado, busca ansiosamente las causas de tan funesta catástrofe espiritual y material, a las que se deben adoptar los remedios más eficaces para que tragedia tan descomunal no vuelva

repetirse. Sacudidos por tal montón de ruinas, muchos espíritus honestos se desorientan como de un sueño agustoso, ansiosos de hallar también en otros campos, separados ahora entre sí y lejanos, colaboradores, compañeros de milicia y de lucha para la grande obra de reconstrucción de un mundo con los cimientos socavados o resquebrajados en su trabazón más íntima. Nada es verdad más natural, ni más oportuno, ni, supuestas las indispensables cautelas, más obligatorio. Para todos aquellos que se glorían del nombre de cristianos y que profesan la fe en Jesucristo con una conducta siempre conforme a sus leyes, tal disposición y prontitud de ánimo para trabajar en común dentro del espíritu de la verdadera solidaridad fraterna no obedece solamente a la obligación moral del cumplimiento exacto de los deberes civiles, sino que además, se eleva a la dignidad de un postulado de la conciencia, sostenida y guiada por el amor de Dios y del prójimo, al que dan nuevo vigor las amonestadoras señales del momento actual y la intensidad del esfuerzo que ponen para la salvación de los pueblos.

El cuadrante de la Historia marca en estos momentos una hora grave, decisiva para toda la Humanidad. Un mundo antiguo yace en pedruzcos. El anhe-

lo de los pueblos martirizados no es otro que ver surgir de estas ruinas, lo antes posible, un mundo nuevo más sano, mejor ordenado jurídicamente, más en armonía con las exigencias de la naturaleza humana. ¿Quiénes serán los arquitectos que tirarán las líneas esenciales del nuevo edificio? ¿Quiénes los pensadores que le impondrán el sello definitivo? ¿Sucederán, tal vez, a los dolorosos y funes, los errores del pasado otros no menos deplorables y oscilará el mundo indefinidamente hacia dos extremos? O, más bien, ¿se parará gracias a la acción de sabios gobernantes, el péndulo, adoptando direcciones y soluciones que no estén en contradicción con el derecho divino, que no se opongan a la conciencia humana y mucho menos a la razón?

Depende de la respuesta que se dé a esta pregunta la suerte de la civilización cristiana en Europa y en el mundo; civilización que, lejos de servir de sombra y de prejuicio para las formas peculiares y variadísimas de la vida civil, en que se manifiesta la índole propia de cada pueblo, se injerta en ellas y da vida nueva a los principios éticos más elevados. La ley moral, escrita por el Creador en los corazones

(Continuará).

CRONICA ABULENSE

Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima 19,2 a las 15 horas.
Mínima 13,6 a las 7 horas.
(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Ecología Media)

Registro Civil

Día 12.
Nacimientos: Felisa Imbel García en Ajates número 29; José Ramón Oria Martínez en Sofraga número 1.
Matrimonios: Fernando Nández Núñez con Filomena Arroyo Velayos en San Vicente.
Día 13.
Nacimientos: Solignidad García Moya en Hidroterapia número 8.

Comedor de Caridad

Señoras a quienes se ha rogado concurren en la presente semana:
Sacerdote: M. I. señor don Calixto Argüeso; don José Sastre González, don Casimiro Salvador don Fernando Sánchez de León, don Pablo Sánchez González, don Gregorio Sánchez Guerra, don Aurelio José Sánchez Díaz, doña Martina San Román, don Emilio Sánchez, don David Sáez.

DONATIVOS

Un amante de los pobres 25 pesetas; don Félix García Velayos, 100; Cofradía del Santísimo Cristo Resucitado y Nuestra Señora del Buen Suceso, un bodigo; señorita Angelita Arés, en memoria de su padre (q. s. g. h.), 25 pesetas; N. N., 25.

Señoras, Señoritas,

Carmen de Pablos, llegada de Madrid presenta algunos modelos de su colección Otoño e Invierno hasta el sábado Hotel Continental.

LIMOSNA DEL PAPA

Relación de donativos

Recibido en la Junta Diocesana de Acción Católica

Santibáñez de Béjar, 5.000 pesetas; Fuentes de Año, (segunda entrega), 107; Velada, ídem, 60; Horcajo de la Ribera, ídem, 28; Santiago del Collado, 195 15; don Eufemio Rodríguez, 20; Avellaneda, 200; Bohoyo (segunda entrega), 66; Narrillos del Año, 125 pesetas.

ACUCHILLADOR y encerrador de pisos. Avisos: Caballeros, número 2. Teléfono 296.

Palange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Sección Femenina

Mañana, jueves, a las siete de la tarde, en el salón de actos de la Escuela Normal del Magisterio se celebrará la primera conferencia religiosa correspondiente al mes de septiembre; estará a cargo del asesor religioso de esta Sección Femenina, muy ilustre señor don Teodoro García Robledo.

San Juan de la Cruz

COLEGIO DE ENSEÑANZA MEDIA LEGALMENTE RECONOCIDO

Calle de Lopez Nuñez, 2.-Avila

Abierta la Matrícula durante todo el mes para el curso que empezará en 1.º de Octubre

También está abierta la matrícula para la Escuela Preparatoria de Ingreso para niños de ocho años en adelante

Dirección: Martín Carramolino, 22.-Tel. 355 y 102.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Exportación de huevos

Habiendo desaparecido las causas que motivaron la publicación de la Nota de esta Secretaría, inserta en el «Boletín Oficial de la Provincia» número 52 de fecha 2 del pasado mes de mayo, queda esta anulada, pudiendo en consecuencia circular y exportar libremente huevos a otras provincias, con la sola excepción de aquellos marcados con las letras C. A. T. que no podrán exportarse por estar determinado su venta y consumo en la Capital.

El gobernador civil, Alejandro Alvarez López-Baños.

EXPOSICION DE FOTOGRAFIAS

Lugar aparte de este mismo número publicamos las bases para el primer Concurso Exposición Provincial de Fotografías organizado por la Obra Sindical Educación y Descanso, la segunda de cuyas bases prescribe que «no se admitirán más fotografías que las hechas con motivos de Avila y su provincia».

No ha muchos días registrábamos con satisfacción en estas columnas la admiración del público abulense por la Exposición de la Escuela de Artes y Oficios Artísticos en la que se daba lugar preferente a los trabajos artesanos que de Avila habían recibido los piración.

Hoy registramos con igual complacencia este hecho que se anuncia por la Obra Sindical Educación y Descanso, tendente a estimular la afición fotográfica a los motivos del más puro arte que siempre se basa en el más puro sentir. Así en lo panorámico, como en lo monumental; en lo expansivo de grupos campestres como en lo íntimo del retrato familiar puede darse en ocasiones esa emoción superior, ese ansia de captar el momento vivido para escribirle con luces y sombras de tal manera que nuestro sentimiento eléctrico los rayos luminosos y hagan éstos entrar en la cámara oscura el amarguísimo llanto de un niño, la más bella sonrisa de mujer, la más profunda preocupación de hombre, el más concienzudo estatismo de un asno, la más viva ligereza de un bruto...

La prueba de un claro horizonte, el bello fondo de una corriente de agua limitada por raigambres de altos setos, todo en fin cuanto amamos o tiene motivos de emoción en nuestra patria chica debe venir a este primer Concurso Exposición Provincial de Fotografías que con singular acierto organiza la Obra Sindical «Educación y Descanso».

PRODUCTORES

«Educación y Descanso» enviará, si lo merecen, tus obras de pintura y Escultura a Madrid y allí serán expuestas en la IV Exposición Nacional de dichas artes. Con ello optas a grandes premios que se te pueden conceder.

La gran fiesta carmelita de mañana

Hoy terminan las sesiones del primer Congreso Hispano portugués de la Venerable Orden Tercera del Carmen en Valladolid. Mañana nuestra capital recibirá como huéspedes honorables a los señores congresistas que en trenes especiales llegarán a nuestra estación ferroviaria a las ocho y media de la mañana, conforme ayer anunciáramos. Avila, estamos seguros, que acogerá con hidalgo entusiasmo y caballeroso sentir a los ilustres peregrinos que se acercan al solar patrio de Teresa de Jesús para venerar los lugares que en su vida santificó la Virgen de Castilla e impregnarse del espíritu teresiano de que Avila rebosa.

La imagen de Santa Teresa de Jesús recorrerá con motivo de la peregrinación las calles de Avila. Saldrá a recibir a los peregrinos hasta la Plaza de Santa Ana, y es de esperar que pese a la madrugada no vaya sola, pues que nunca salió de su santuario sino en triunfo, entre las aclamaciones de sus paisanos, a los que mañana han de unirse las de los peregrinos terciarios carmelitas que en el Congreso de Valladolid, primer hispano portugués, según queda apuntado, han recogido sabias enseñanzas de doctos maestros de la espiritualidad y en la Iglesia cuna de Teresa de Jesús renovarán sus votos.

Bienvenidos sean desde ahora los ilustres visitantes que mañana se acercarán a nuestra capital para gozar de delicias que en nuestro ambiente dejó diseminadas Teresa de Cepeda.

JULIO LASTRAS

CANTERO Y MARMOLISTA

Encarnación (Carretera del Cementerio)

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de mármol y granito.

¡Tratantes! ¡Ganaderos!

Grandes ferias de ganados en San Pedro del Arroyo (Avila), los días 28, 29 y 30 de septiembre.

Pensión Madrid

San Mateo núm. 6

Habitaciones gran confort. Cuarto de baño y calefacción. Cocina esmerada. Junto Metro Tribunal. Teléfono 26.319. MADRID.

COMPRE USTED

Calzados García

Martin Cervantes, 24

Balada a la Plaza de la Fruta.

Torrón FOTOGRAFO

Estrada, 7.-AVILA

Sánchez Prieto

MEDICO

PIEL-VENERAS-RÍPULO

Subastas de pastos y montaneras de la finca "Montes de Alamin"

situada en la provincia de Toledo, término municipal de Santa Cruz del Retamar, a 80 kilómetros de Madrid, vía Navalcarnero Villa del Prado. Tendrán lugar el día 27 del corriente mes de septiembre. La finca tiene una extensión de 7.800 Has. divididas en 18 quintos. Las subastas comprenderán varios lotes. Las tasaciones, cabidas y pliegos de condiciones, se hallan de manifiesto en las oficinas de la citada finca «Monte de Alamin». Teléfono 10 de Almorox (Toledo).

La Obra Sindical "Educación y Descanso" convoca el Primer Concurso-Exposición Provincial de Fotografía

Las "fotos" concursantes habrán de representar motivos abulenses
MAS DE MIL PESETAS EN PREMIOS

La Jefatura Provincial de la Obra Sindical «Educación y Descanso», prosiguiendo su labor de orientación y fomento de las actividades artísticas de los productores, convoca el «I Concurso Exposición Provincial de Fotografía» que se celebrará en Avila en Oc-

tubre de 1944 de acuerdo con las siguientes

BASES

- 1.º Podrán concurrir a esta Exposición todos los españoles cuya profesión básica no sea la fotografía.
- 2.º No se admitirán más fotografías que las hechas con motivos de Avila y su provincia.
- 3.º Tampoco lo serán aquellas fotografías que hayan sido premiadas en exposiciones anteriores.
- 4.º Las fotografías tendrán como mínimo un tamaño de 13 x 18.
- 5.º Las obras se presentarán en las oficinas de esta Obra Sindical antes del día 10 de Octubre del año actual.
- 6.º Las fotografías presentadas serán sometidas al examen de un Jurado de admisión, el cual, teniendo en cuenta el nivel medio de las mismas podrá admitirlas o no, siendo inapelable su fallo.
- 7.º Las admitidas serán expuestas en un salón que el Excelentísimo Ayuntamiento cede al efecto.
- 8.º Los dueños de las fotografías objeto de este Concurso-Exposición cuidarán de que las mismas estén presentadas lo mejor posible y de que puedan ser adosadas a la pared.
- 9.º El Concurso-Exposición Provincial de Fotografía será inaugurado el 14 de Octubre y clausurado el día 22 del mismo mes.
10. Los autores, al hacer entrega de sus obras en la Jefatura Provincial de Educación y Descanso. Pedro Dávila número 2, deberán manifestar el precio en que desean venderlas en caso de ser compradas en este Primer Concurso-Exposición, precio que no podrá ser superior a cien pesetas. Si no es deseo suyo el venderlas lo manifestarán así y fijarán su valor a efectos del seguro; que tampoco podrá ser superior a la cantidad fijada.
11. Las obras serán devueltas a sus autores en la última decena del mes de Octubre.
12. En caso de extravío de una fotografía o deterioro que la inutilice, servirá para determinar el importe de la indemnización, el precio marcado por el autor para la venta.



Hágase modista por correspondencia... y obtendrá magníficos ingresos sin salir de su hogar. Miles de alumnos lo han hecho ya. No vacile más.

PIDA AHORA MISMO NUESTRO FOLLETO "F" **ACADEMIA CCC** APARTADO 108-SAN SEBASTIAN

Nuestros cursos le permiten estudiar sin salir de su casa: cantabilidad, cálculo mercantil, correspondencia comercial, costura, albañilería, decoración, carpintería, ebanistería, metalurgia y electricidad, arte textil y artes gráficas.

Grandes fiestas en Madrigal de las Altas Torres

Solemnidades religiosas en honor del Santísimo Cristo de las Injurias y atrayentes distracciones profanas

Durante los días del catorce al diez y siete del mes actual se celebrarán en Madrigal de las Altas Torres grandes fiestas en honor del Santísimo Cristo de las Injurias que se venera de antiguo, con especial devoción en la Iglesia del Real Hospital de la Purísima

El ilustre Ayuntamiento de la Villa no ha perdonado esfuerzo alguno para que las fiestas tengan sobre los forasteros la mayor influencia de atracción. Así no falta detalle en el completísimo programa que ha tenido la atención de remitirnos la acreditada razón social «Los de Avila» y en el que aparecen reseñadas las siguientes solemnidades religiosas y festejos profanos.

Esta noche gran sesión de fuegos artificiales y festival nocturno en la Plaza del Santísimo Cristo. Mañana, 14, solemne función religiosa en la Iglesia del Hospital. Por la tarde variados entretenimientos, elevación de globos, cucañas, etc. Grandes sesiones cine matográficas a continuación.

El día 15, a primera hora de la mañana el típico encierro de ganado destinado a la lidia vespertina, y por la tarde la primera gran corrida de novillos. También al siguiente día habrá distracciones mañaneras y por la tarde un partido de balón-pié organizado por la Obra Sindical Educación y Descanso. El día 17 terminarán las fiestas con nueva corrida de novillos y un sorprendente espectáculo turino nocturno que suponemos acorde con las típicas costumbres tradicionales de la región moraheña, aunque el programa no lo consigna.

El jefe provincial de la Obra.

Lea Ud. EL DIARIO DE AVILA

Colegio del Apóstol Santiago

Legalmente reconocido. Internado 1.º y 2.º enseñanza. DIRIGIDO POR SACERDOTES

Grandes campos de deportes propios

VELAZQUEZ, 74. — TELEFONO 64.013. — MADRID.